

扫
码
看
精
彩
报
道

A02 要闻

三湘都市报

2021年12月27日 星期一

编辑/曾梓民 美编/聂平辉 校对/汤吉

中央农村工作会议在京召开，习近平对做好“三农”工作作出重要指示

18亿亩耕地必须实至名归

中央农村工作会议12月25日至26日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，贯彻落实中央经济工作会议精神，分析当前“三农”工作面临的形势任务，研究部署2022年“三农”工作。

会前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央政治局常委会会议专题研究“三农”工作并发表重要讲话。习近平指出，应对各种风险挑战，必须着眼国家战略需要，稳住农业基本盘、做好“三农”工作，措施要硬，执行力要强，确保稳产保供，确保农业农村稳定发展。

18亿亩耕地必须实至名归

习近平强调，保障好初级产品供给是一个重大战略性问题，中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中，饭碗主要装中国粮。保证粮食安全，大家都有责任，党政同责要真正见效。要有合理布局，主产区、主销区、产销平衡区都要保面积、保产量。耕地保护要求要非常明确，18亿亩耕地必须实至名归，农田就是农田，而且必须是良田。要实打实地调整结构，扩种大豆和油料，见到可考核的成效。要真正落实“菜篮子”市长负责制，确保猪肉、蔬菜等农副产品供给安全。

习近平指出，乡村振兴的前提是巩固脱贫攻坚成果，要持续抓紧抓好，让脱贫群众生活更上一层楼。要持续推动同乡村振兴战略有机衔接，确保不发生规模性返贫，切实维护和巩固脱贫攻坚战的伟大成就。“三农”工作领域的领导干部要抓紧提高“三农”工作本领。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在国务院常务会议上要求，要毫不放松抓好粮食和重要农产品生产供应，严格落实地方粮食安全主体责任，下大力气抓好粮食生产，稳定粮食播种面积，促进大豆和油料增产。要切实保障农资供应和价格稳定，调动农民积极性，加强田间管理，全力确保夏粮丰收。要落实藏粮于地、藏粮于技战略，加强耕地保护和质量建设。要全面巩固拓展脱贫攻坚成果。要扎实稳妥推进乡村发展建设，改进和完善乡村治理，持续整治提升农村人居环境，不断改善农村基础设施和基本公共服务条件。

牢牢守住两条底线

会议传达学习了习近平重要讲话和李克强部署要求，讨论了《中共中央、国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作意见（讨论稿）》。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。

会议指出，今年以来，农业生产保持稳中有进，粮食产量保持在1.3万亿斤以上，脱贫攻坚成果得到巩固和拓展，全面推进乡村

振兴迈出坚实步伐，成绩来之不易。农业农村改革发展取得的显著成效，对开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。明年将召开党的二十大，做好“三农”工作、稳定“三农”这个基本盘，对于保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境具有特殊重要意义。做好2022年“三农”工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，贯彻落实中央经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，促进共同富裕，坚持和加强党对农村工作的全面领导，牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线，扎实推进推进乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作，突出年度性任务、针对性举措、实效性导向，充分发挥农村基层党组织战斗堡垒作用，推动全面推进乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。

强化“菜篮子”市长负责制

会议强调，要全力抓好粮食生产和重要农产品供给，稳定粮食面积，大力扩大大豆和油料生产，确保2022年粮食产量稳定在1.3万亿斤以上。强化“菜篮子”市长负责制，稳定生猪生产，确保畜禽水产和蔬菜有效供给。落实好耕地保护建设硬措施，严格耕地保护责任，加强耕地用途管制，建设1亿亩高标准农田。大力推进种源等农业关键核心技术攻关，提升农机装备研发应用水平，加快发展设施农业，强化农业科技支撑。要巩固拓展好脱贫攻坚成果，加大对乡村振兴重点帮扶县倾斜支持力度，抓紧完善和落实监测帮扶机制，加强产业和就业帮扶，确保不发生规模性返贫。要聚焦产业促进乡村发展，深入推进农村一二三产业融合，大力发展战略性新兴产业，推进农业农村绿色发展，让农民更多分享产业增值收益。要扎实推进乡村建设，以农村人居环境整治提升为抓手，立足现有村庄基础，重点加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，加快县域内城乡融合发展，逐步使农村具备基本现代生活条件。要加强和改进乡村治理，发挥农村基层党组织战斗堡垒作用，创新农村精神文明建设有效平台载体，妥善解决农村矛盾纠纷，维护好农村社会和谐稳定。要加强和改善党对“三农”工作的领导，落实五级书记抓乡村振兴要求，强化乡村振兴要素保障。

会议指出，要全面学习、系统贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述，切实理解精神实质，把握核心要义，紧密结合具体实际学懂弄通做实。要始终遵循党的农村工作基本经验，加强“三农”领域作风建设，奋力开创全面推进乡村振兴工作新局面。 ■据新华社



二次出舱

据中国载人航天工程办公室消息，北京时间2021年12月26日18时44分，神舟十三号航天员叶光富成功打开天和核心舱节点舱舱门，航天员叶光富于18时50分、航天员翟志刚于19时37分，身着我国新一代“飞天”舱外航天服，先后从天和核心舱节点舱成功出舱。

新华社 图

张庆伟在湖南第一师范学院、清水塘中共湘区委员会旧址暨毛泽东杨开慧故居调研时强调，学习弘扬老一辈革命家崇高风范，凝聚建设现代化新湖南强大力量

三湘都市报12月26日讯 今日上午，省委书记张庆伟来到湖南第一师范学院、清水塘中共湘区委员会旧址暨毛泽东杨开慧故居，调研红色文化传承、党史学习教育、人才培养等工作。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，牢记习近平总书记殷殷嘱托，学习弘扬老一辈革命家的崇高风范，坚定信仰信念信心，积极践行初心使命，凝聚建设现代化新湖南的强大力量，把中国特色社会主义伟大事业推向前进。

省委常委、省委秘书长谢卫江参加调研。

湖南第一师范学院是中国共产主义运动和新民主主义革命的重要策源地，毛泽东同志曾经在此求学、工作。张庆伟饱含深情地说，今天是毛泽东同志诞辰128周年，我们来这里追寻他的革命足迹、缅怀他的历史功绩、学习他的崇高风范，

受到深刻的革命教育和精神洗礼。要以毛泽东等老一辈革命家为标杆和榜样，大力弘扬伟大建党精神，赓续共产党人的精神血脉，让红色精神薪火相传，让红色基因代代相传。要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，发挥红色文化资源和传统师范教育优势，办好思政课，教育引导广大师生坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。要坚持办人民满意教育，不断提高办学质量水平，走内涵式、高质量发展之路。要坚持为党育人、为国育才，为建设社会主义现代化新湖南培养更多堪当大任的时代新人。

清水塘中共湘区委员会旧址暨毛泽东杨开慧故居，是中共湖南支部秘密办公和毛泽东及其家人生活的地方。张庆伟仔细观看展陈，认真聆听讲解。他动情地说，这里记录着毛泽东、杨开慧等革命先辈为党奋斗的光荣岁月，承载着中国共产党人的初心使

命，诠释着对党忠诚、不怕牺牲的坚定理想信念。今天来到这里重温历史，我们深受教育、深受启发。张庆伟指出，要进一步深化拓展党史学习教育成果，教育引导全省广大党员大力发扬革命传统，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要进一步加强党史研究，切实把革命文物保护好、管理好、运用好，发挥好爱国主义教育基地等重要作用，充分挖掘红色资源中蕴含的思想内涵、时代精神，不断从党的百年历史中汲取砥砺奋进的精神力量，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎



扫码看视频

南昌—长沙1000千伏特高压交流工程正式投产

毛伟明叶建春辛保安出席

三湘都市报12月26日讯 今日上午，南昌—长沙1000千伏特高压交流工程竣工投产大会以视频方式在北京、长沙、南昌、武汉四地同时举行。湖南省委副书记、省长毛伟明在湖南会场，江西省委副书记、代省长叶建春在江西会场，国家电网有限公司董事长、党组书记辛保安在北京会场共同按下工程启动送电按钮，标志着该项目正式竣工投产。

湖南省委常委、常务副省长李殿勋，江西省委常委、常务副省长梁桂，国家能源局监管总监黄学农，国家电网总经理张智刚，省政府秘书长邓群策参加。

据介绍，作为华中特高压骨干网架的重要组成部分，南昌—长沙工程是湖南能源互联网建设发展史上具有里程碑意义的项目，项目投产运行后，将进一步增强我省电网架构、促进能源供需平衡，构建清洁低碳能源供给体系，带动电力设备和施工装备高端化发展，为湖南高质量发展增添新动能。

该工程起于江西省南昌1000千伏变电站，止于湖南省长沙1000千伏变电站，新建南昌、长沙两座1000千伏变电站，新增1200万千瓦变电容量，线路长度 2×341 公里，总投资102亿元。将优化江西、湖南主网架结构，增

强外电入湘的供电支撑能力，满足湖南日益增加的电力需求和电源结构转型的需要，将为湖南提供最大400万千瓦的电力支撑，有力保障湖南能源安全。

仪式前，毛伟明一行还考察了南昌—长沙工程潇湘站。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 孟姣燕

三湘都市报全媒体记者 李成辉



扫码看视频